

欧洲多行业计划裁员 就业市场前景不乐观

新华社记者 单玮怡

近期,欧洲能源危机与高通胀问题持续发酵,许多欧洲企业深陷成本飙升、需求低迷、投资暂缓的困境,制造、化工、航空等多个行业近期宣布裁员计划。业内专家认为,企业裁员趋势还将持续,令欧洲就业市场承压。

高成本、低需求困扰企业

当前欧洲地区通胀压力居高不下,能源危机难解,加上欧洲央行大幅加息,欧洲经济进一步承压,许多欧洲企业深陷高成本和低迷需求的困境。

德国化工巨头巴斯夫执行董事会主席马丁·布鲁德米勒(中文名薄睦乐)表示,欧洲化工市场大约十年来一直增长乏力,能源成本大幅上涨使巴斯夫面临压力。今年前9个月,巴斯夫欧洲生产基地的天然气费用较去年同期增加22亿欧元,企业第三季度利润较去年同期下滑近三成。

荷兰医疗装置制造商飞利浦、风电制造巨头西门子-歌美飒均表示,全球供应链不畅导致企业经营与盈利受到较大影响。

芬兰航空首席执行官托皮·曼纳说,乌克兰危机升级引发欧洲多国与俄罗斯互关领空,加之燃油价格飙升,显著影响航空公司经营与发展,芬兰航空不得不选择裁员作为“艰难但必要的措施”。

多行业宣布裁员计划

德国伊弗经济研究所公布的10月德国就业指数显示,德国企业招聘意愿继续下降,跌至自2021年4月以来最低值。其中,工业就业指数20个月以来首次降至负值,显示计划裁员的企业多于有招聘意向的企业。

为应对欧洲地区业务盈利疲软,巴斯夫近期宣布包括裁员在内的成本削减计划,以期在未来两年将欧洲地区成本每年减少5亿欧元。

元,其中一半以上的成本削减将在其德国总部实施。

德国汽车和工业产品供应商舍弗勒上月表示,将在2026年前削减1300个岗位,其中1000个在德国,主要涉及行政管理和研发部门。

受业绩下滑影响,飞利浦日前宣布全球范围内裁员4000人,占公司员工总人数超过5%。飞利浦首席执行官罗伊·雅各布斯表示,企业需要降低运营开支和简化组织结构。

西门子-歌美飒日前宣布全球裁员2900人,半数以上的裁减岗位在欧洲。公司总裁约亨·艾克霍尔特称,面对艰难处境,企业需采取必要措施维持运营和可持续发展。

芬兰航空21日宣布计划裁员150人,占其全部员工数约3%。

就业市场前景不乐观

多位专家认为,欧洲能源供应前景黯淡,企业裁员趋势还将持续,

势必给欧洲就业市场带来压力。

德国伊弗经济研究所所长克莱门斯·菲斯特表示,德国工业短期内渡过了能源与供应短缺的危机,但工业企业如高昂能源成本而停止国内投资,将给德国就业市场带来风险。该研究所宏观经济和调查中心副主任克劳斯·沃尔拉贝预测,德国工业领域就业率将持平或下降,同时零售业将出现裁员潮。

捷克储蓄银行宏观经济分析师米哈尔·什科热帕指出,在能源和其他投入成本增加的压力下,生产放缓可能导致许多公司裁员或改为雇用短期工人。

罗兰贝格国际管理咨询有限公司德国、奥地利、瑞士地区首席执行官萨沙·哈加尼表示,裁员只是企业削减成本的“最后手段”,“如果今天裁掉优秀的员工,那么明天技术工人的短缺问题将重新困扰企业”。

(新华社法兰克福11月28日电)

中国倡导为全球生物安全治理凝聚新共识

新华社日内瓦11月28日电

《禁止生物武器公约》第九次审议大会28日在瑞士日内瓦万国宫开幕。中国代表团团长、裁军事务大使李松发言,高度评价公约在禁止生物武器、防止生物武器扩散、促进生物科技和平利用方面发挥的重要作用,全面阐述中方关于加强公约机制、完善全球生物安全治理的立场主张。

李松表示,生物安全没有国界。中方在全球安全倡议中提出,要坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全,共同应对生物安全等全球性问题。公约缔约国是利益交织叠加、命运休戚与共的共同体。当前,全球地缘政治局势紧张,新冠肺炎疫情反复延宕,生物科技迅猛发展,呈现许多新特点和趋势。全球生物安全治理面临全新挑战,同时蕴藏重要机遇。推动公约在维护世界和平、促进共同发展方面焕发新的活力、发挥更大作用,是广大缔约国的共同心声。

李松指出,本次审议大会具有特殊历史意义和现实意义,缔约国应重申公约在全球生物安全治理中的支柱作用,并就巩固和加强公约机制凝

聚新共识。21年前,由于个别大国反对,公约核查议定书谈判功亏一篑。本次审议大会应结合科技发展及生物安全新形势,深入评估在既有努力基础上重启相关谈判的可行性,尽快行动起来,致力于早日谈判达成非歧视性的、包括有效核查措施的、全面平衡加强公约的议定书。为解决国际社会对个别大国的疑虑,在公约建立信任措施中应增加“在其他国家开展的生物军事活动”项目。

李松强调,加强公约机制是广大缔约国共同的事业,需要由大家一起商量着办。所有各方提出的意见和主张,都应得到充分尊重和认真探讨。只要各方本着相互尊重、求同存异的精神,就一定能够形成全面平衡、普遍接受的方案。中国将以认真负责和建设性态度参加上述努力,以实际行动落实全球安全倡议和全球发展倡议,积极参与全球生物安全治理进程,为促进全球安全与发展作出新的贡献。

《禁止生物武器公约》于1972年达成、1975年生效,迄今有184个缔约国。中国于1984年11月15日加入公约。



中国第21批赴黎维和部队高标准通过第四季度装备核查

11月28日,核查官员在黎巴嫩南部辛尼亚村的中国维和部队营区检查车辆。中国第21批赴黎黎维和部队近日通过联合国第四季度装备核查,所有装备器材均符合联合国核查标准,并取得全优的总评成绩。新华社发

美国单周流感住院率创十多年来同期新高

新华社洛杉矶11月28日电

(记者 谭晶晶)美国疾病控制和预防中心28日发布的最新数据显示,美国单周流感住院率创2010至2011年流感季以来同期最高纪录。专家表示,今年秋冬季美国将面临新冠、流感以及呼吸道合胞病毒流行的多重威胁。

美疾控中心发布的数据显示,全美范围流感病毒传播加剧。截至11月19日的一周,全美报告流感住院病例11269例,住院率为2010至2011年流感季以来同期最高水平。当周全美报告5例儿童流感死亡病例,这个流感季已有12例儿童流感死亡病例。

美国流感季通常在秋季和冬季,一般从12月至2月为高峰期。美疾控中心说,每年接种一次流感疫苗是预防流感的最好方法,不仅有助预防病毒感染,还能预防感染后出现重症。建议所有年龄为6个月及以上的人每年接种流感疫苗。

数据还显示,截至11月19日的一周,全美因呼吸道疾病就诊患者数量占门诊总数的比例大幅高于基准水平。专家表示,感恩节假期后,美国呼吸道感染病例数可能继续增长,今年秋冬季美国面临新冠、流感以及呼吸道合胞病毒流行的多重威胁。



初冬波斯普鲁斯海峡

11月27日,海鸥在土耳其博斯普鲁斯海峡的水面上觅食。新华社发

社会与法/文化周口/大健康/乐生活/商业圈

一张报纸, 一张城市名片。

与周口共成长 见证蝶变 记录繁华

20年,深厚品牌积淀 20年,深耕本土资源

服务民生大众 讲述百姓故事

全民阅读

从订阅一份《周口晚报》开始



周口晚报



2023年《周口晚报》开始征订了!

每月16.5元/份, 全年198元/份 订阅热线: 8234300